

Stav osení.

Poslední zpráva zemědělského odboru

Přílišné deště škodí korně. Počasí jest nepříznivé a jest potřeba sucha a tepla.

V severních částech krajů východně za Rocky Mountains panovalo opět studené a deštivé počasí. V jižních státech byl teplý týden s neobyčejně teplými dešti, jejichž bylo velice zapotřebí hlavně v Texasu, v severní Louisianě a v jižním Arkansasu. Silné místní bouře způsobily značné škody ve střední Indianě a v jižním Ohio. Na pacifičtém pobřeží bylo počasí příliš studené pro zdravý vzrost osení, zvláště ve Washingtonu a Oregonu, avšak přibližně poměry panovaly v Kalifornii, kde všechno osení dozrává rychle a žně jsou v plném proudu.

Panující stále chladné počasí po celém kornovém pásmu účinkovalo nepříznivě na vzrost korny a silné deště přerušily ovráždění v mnohých státech a tyto nepříznivé poměry jsou zvláště citelné ve hlavních kornových státech, kde jest zapotřebí slunečna. Nejvíce trpěly kraje kolem jezer a v hotebním údolí missisippickém. Korn nalezá se v dobrém stavu v Kansasu, Missouriu, Kentuckii a Tennessee a v jihoatlantických státech.

V jihozápadní části pšeničného pásma jsou žně v plném proudu, ale mnohde byly zdrženy deštěmi. V částech středního a horního ohioského údolí utrpělo osení značných ztrát následkem silných místních bouří. Chladné, deštivé počasí účinkovalo nepříznivě na dozrávání ozimky v severních částech pšeničného pásma a na mnohých místech se slehává. Z California se oznamuje, že pšenice bohatě sype.

Všeobecný stav pšenice jarky jest silný, ačkoli vzrůst její byl poněkud zdržen v některých částech pšeničného pásma. Mnoho jarky slehlo následkem velkých větrů ve východní a jižní Dakotě a v jižní Minnesotě objevila se na ní řez.

Oves na mnohých místech také slehává, avšak v celku jest jeho stav příznivý a ze středooatlantických států se oznamuje zlepšení. Veliká úroda ovesa se právě sklízí v Oklahomě a v Kansasu a vyhlídky jsou znamenité na sklizeň ovesa v Nebrasce.

Bavlna potřebuje deště v jihozápadní části bavlnového pásma a také v Georgii sucho ohrožuje bavlnu. V severní části bavlnového pásma jsou poměry příznivější, ačkoli množství vší se objevilo v střední a východní části. Následkem silných dešťů, které spadnou v Texasu, se bavlna značně zlepšila, avšak vzor tomu sucho stále ještě panuje v nejkrajnější severozápadní a jihozápadní části státu.

Pocasí bylo v celku příznivé pro tabák, leč následkem chladna pomalu rostl v středooatlantických státech.

Úroda jablek jest silná v novoanglických státech a vyhlídka se zlepšila v Kansasu a Oklahomě, avšak v středních údolích a v středooatlantických státech jsou vyhlídky náramně špatny. Zprávy, týkající se úrody broskví, zní vesměs nepříznivě.

Sklizeň sena byla přerušena deštěmi a na mnohých místech způsobeny značné škody. Pěkná sklizeň se očekává v krajích od Oklahomy až k Dakotám.

Zprávy z jednotlivých států zní následovně:

NEBRASKA.—Studené, deštivé počasí účinkovalo nepříznivě na dozrávání pšenice a tím žně byly pozdrženy. Oves slibuje velikou sklizeň a v jižních okresech již dozrává. Korn roste velmi pomalu a ovráždění bylo pozdrženo, leč vzor tomu jest čistá a zdravá, ačkoli poněkud malá. Sklizeň sena bude veliká.

KANSAS.—Pšeniční sklizeň pokračovala rychle a většina sklizeň nalezá se ve stohách. S mlácením se započalo na jihu a pšenice dosti sype. Korn nalezá se v dobrém stavu. Se sklizní ovesa se započalo a úroda jest bohatá. Jabloně se zlepšily, druhá úroda vojtěšky pěkná a začalo se sekáním. Přetříní tráva jest silná.

MINNESOTA.—Místní silné deště spadnou dne 24. června prospěly na jihozápadě. Drobné obilí jest pěkné na severozápadě a znamenitě všude jinde, až na něco rezi, jak se tu a tam na osení objevilo. Se sklizní žita se započalo asi 5. července. Brambory jsou pěkné a korna zůstala pozadu, jetel jest pěkný a začalo se s jeho sekáním.

IOWA.—Polní práce byly zdrženy téměř celý týden deštěm, zamračeným počasím. Korn potřebuje ovráždění a suché slunečné počasí. Oves si stojí dosti dobře,

seno bylo značně poškozeno. Vyhlídka na úrodu jablek se zlepšila. WISCONSIN.—Stav korny se zhoršil následkem chladného počasí, na mnohých místech ubohodí křehké mrazíky a způsobily škody na korně, bramborách a zahrádkách. Pšenice ozimka a žito dozrávají, klasy jsou plny, jen na některých místech se osení slehává. Se sklizní sena se započalo, avšak práce zdržovány deštěmi. Sázeň tabáku skončeno. Úroda jahod jest prostřední, třebaže a angrešt jsou špatny.

SEV. DAKOTA.—Chladné, deštivé počasí účinkovalo nepříznivě na stav osení. Pšenice, oves, žito a ječmen si stojí dosti dobře. Ranná pšenice již nalévá, konopí se nedalí dobře a někde žlutne. Korn roste ve vzrůstu pozadu a potřebuje tepleho slunečného počasí. Trávy jsou znamenity, sklizeň sena veliká.

JÍŽ. DAKOTA.—Hojné deště účinkovaly příznivě. Drobnému obilí se dobře daří, ale korna roste pomalu. Silná vichřice, strhnuvši se v úterý v noci v nejkrajnější jihovýchodní části, poškodila značně ovocné stromy a rannou kornu a také slehnuo osení následkem toho. Stav korny a brambor, jež poškozeny byly mrazíkem dne 21. června, se zlepšil. Trávy jest hojnost.

OKLAHOMA a IND. TERR.—Poměry v Oklahomě byly příznivy pro sklizeň pšenice, avšak horké větry poškodily kornu. Vymlácená pšenice sype dobře. Sklizeň ovesa jest v proudu a úroda jest veliká, taktéž i úroda sena. Korn na vzrůstá dobře, taktéž i bavlna, jež počíná již kvésti. Káfrka, košťatová sláma, milleta a oves si stojí dobře. Dobytek v dobrém stavu.

MISSOURI.—Týden byl chladný a pozmourný, na některých místech pšenice přišli silně. Vzrůst korny a bavlny byl pozdržen, ale obě nalezají se v dobrém stavu. Sklizeň pšenice i sena byla přerušena. Pšenice nalezá se ve stohách a mnoho jí bylo promočeno, oves se slehává. Luka jsou v pěkném stavu, jablka stále ještě opadávají.

ILLINOIS.—Týden byl chladný a ke konci týdne spadnuo silné deště, které způsobily něco škod, na něco však účinkovaly příznivě. Pšenice jest dobrá na severu, ale na jihu sype málo. Korn, brambory, oves si stojí dobře, oves však následkem přílišných dešťů se slehává. Sklizeň jablek bude pod průměr, broskve jsou špatny.

MICHIGAN.—Neustálé deště s neobyčejně chladným počasím účinkovaly nepříznivě na vzrost korny a fazol a pozdrženo bylo sklizení sena a ovráždění korny. Pšenice a sena jsou silny. Korn jest malá, žlutá a zaplevelená. Řepa cukrovka a brambory si stojí dobře. Všeobecně jest zapotřebí tepleho, suchého počasí.

INDIANA.—Pruh kraje od 15 do 30 mil v šíři a síce od Tippecadoe okresu jihovýchodně k Union okresu, byl postižen větrnou bouří, provázenou kroupami a deštěm, která způsobila veliké škody na majetku a také i na životech lidských. Všechno osení v tomto postiženém kraji bylo zničeno. Silné deště, panující po celém státě, zdržely sklizeň pšenice a zároveň ovráždění korny, která jest ohrožena plevelem.

Úřední zpráva vládního odboru zemědělského o stavu osení v Nebrasce v témž týdnu zní následovně:

Minulý týden byl studený a mokrý; průměrná denní teplota obnášela 12 stupňů pod normálem v okresech východních a 8 stupňů v okresech západních. Spád deště převyšoval 1 palec v největší části státu, mimo okresy severní, kde obnášel méně než palec. Největší spád deště byl v jihovýchodních okresech, kde obnášel dva až skorem čtyři palec.

Studené vlhké počasí bylo příčinou, že pšenice ozimka pomalu dozrávala a že žně byly zdrženy; značně pšenice bylo nicméně v posledním týdnu posečeno a zdá se, že velké deště poškodily poněkud sklizeň pšenice. Oves rostou velmi bujně, některé léhají a dozrávají v jižních okresech. Korn roste velmi pomalu následkem nízké teploty; pole většinou jsou prostá plevela a rostlina jest v dobrém zdravém stavu a až jest poněkud malá, lehá v jižních okresech.

Zprávy z jednotlivých okresů: Jihovýchodní část. Cass—Sklizeň pšenice zdržena deštěm; oves vyhlížejí pěkně a slibuje dobrou úrodu; korna vyhlížejí dobře; některé jabloně jsou ospalé jablky. Clay—Žně zdrženy deštěm; pšenice zralá a dobrá úroda; oves velmi dobrý; korna roste pomalu, obdělávání zdrženo.

Fillmore—Pšenice dozrává pomalu; oves dobře nalévá; korna roste velmi pomalu; brambory a alfalfa pěkně.

Gage—Oves bujný; brambory neobyčejně dobré; oves slibuje nyní dobrou úrodu; korna malá, roste pomalu, některá pole zaplevelena.

Hamilton—Pšenice dozrává pomalu, sklizeň jde ku předu; oves velmi vyrostl; brambory a traviny pěkně; korna roste pomalu.

Jefferson—Sklizeň pšenice zdržena deštěm; pšenice dobrá jakožto; oves velmi těžký a počíná zrát; korna pěkná, avšak poněkud zaplevelena.

Johnson—Pšenice dozrává pomalu; sklizeň učinila malý pokrok; pšenice a korna v nižších velice poškozeny deštěm.

Lancaster—Oves značně vyrostl a dobře nalévá; sklizeň pšenice zdržena deštěm; korna obdělávána naposled.

Nuckolls—Oves velmi bujný; sklizeň pšenice zdržena deštěm; korna roste pomalu, avšak dobře si stojí a jest dosti čistá.

Pawnee—Ozimní pšenice většinou posečena; ranný oves dozrává; korně daří se dobře.

Polk—Pšenice dozrává nestejně, se sklízí započato, tato velmi dobrá; oves velmi pěkný; korna roste pomalu, většina polí čistá a dobře si stojí.

Richardson—Skoro všechna pšenice posečena; oves dobrý a počíná dozrávat; něco korny obděláno po třetí; děláni sena v proudu.

Saline—Korna dosti čistá; pšenice se sete; oves stále dobrý, ale některý lehá.

Saunders—Se sklízí ozimní pšenice započato, avšak zdržena deštěm, úroda dobrá; příliš mokro na děláni sena; tráva dobrá; oves pěkný.

Seward—Se sklízí pšenice započato, úroda dobrá; hojná úroda ovesa; seno pěkné; korna v dobrém stavu, ale roste pomalu.

Thayer—Pastviny a traviny pěkné; brambory zvláště pěkné; jablka dobře rostou, avšak některá opadávají; korna roste pomalu; oves velmi bujný.

Stanton—Žito pomalu dozrává; korna počíná žloutnouti; sklizeň sena bude velká; drobné obilí trpí poněkud rzí.

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

Z AJOUVEJ.—Red. "Pok. Záp."! Tak přeje naše loňské prosby a modlitby, které jsme posílali prostřednictvím pampátérů všech u nás usdíých a i kočujících sekt k nebi, došli vyslyšení. Musí v tom nebi být pořádek vs takový jako v různých "oficích" v Čechách. Naše loňské žádosti o dešť chodily jistě od čerta k ďáblu a vrazilo to celý téměř rok, nežli je dostal sv. Florián k vyřízení. V té době jsme již své žádosti na jaře reklamovali a výsledky by nad očekávání skvělé, Sv. Florián dostal ještě na srozměnou od starého, že bude vykypnut, bude-li úřad svý tak zanedbávat, a strach jest zlá věc. Proto letos chce si starého udobřit a leje za oba roky, snad i za tři, a k tomu dává ještě úsudek. Starý, jak vidíte, svému ministru kroupení moc nevěří a proto posílá své boží posly, kteří putují křížem křádem po našem vodnatém státu a dohlížejí na kroupení. Hoši jsou poněkud divocí a vyvádějí zde všelijaké čertoviny, tak že je lépe, když vůbec ani na revidi nepřijdou, a jsem jist, že kdyby to náš dobrovtivý otec věděl, co tu misty tropí, jistě by je dal klečet na hrách, až přijdou z revidi. Nějaká stížnost měla by se ostatně pro přístě do modlitby vložit. Nám uvedeně okolnosti dělají vým v blavých vrtochy, kdy a jak budem obdělávat a sklízet tu naši úrodu, která by byla letos dost slušná, kdyby sv. Florián přidal se alespoň na 14 dní k pensylvanickým uhlokopám a nedělal po ten čas třeba nic.

Co báh činí, dobře činí. Někdo z toho nebes pláče má přeje profit a to jsou páni punčocháři. Já nic, já muzikant, ale to jím tak zvaný zevlounové povídají. Že prý je letos ta nejpěknější móda punčochová, jaká vůbec kdy byla. Dnes, jete-li vedle výkladních skříní našich obchodů, vidíte všude samou jen punčochu; přecházející-li ulici, kterou ani husy neměly čas vydláždít, a kouknete-li dolů, kam byste měli šlápnout, uvidíte před sebou neb proti sobě párky novomodních punčoch, jedny lepší a krásnější druhých. Jest to věru labužnická pochoutka pro ty oči, které dosud nevěděly, jakým účelem punčochy slouží. Jak jsem řekl, já nic, já muzikant, ale ti zevlouni všelijací říkají: jen více bílá, neboť tím stávají se prý i punčochy delšími a nejen to, ale jest prý jich i na počest věci k vidění. Nač na vše již ten zkažený svět nekouká! Pak nemá nad námi samo nebo plakati! S pozdravem na čtenáře a čtenářky "P. Z." váš Franta z Ajouvé.

PLEASANT HILL, Neb., 30. června.—Red "Pok. Záp." Jeli-kož jest teď velká šlábla po rolnických pozemcích, jeho více nás krajant podívat se minulý podzim do Burlington, Coffey Co., Kas. Zmíněné město leží 150 mil jihozápadně od Kansas City, Mo. Má dvě dráhy a přes 3,000 obyvatelů. Pozemků rolnických jest tam možno koupiti ještě dosti, jak vzdeňaných tak i preriálních, v ceně od \$10.00 do \$40.00 za akr. Ježto tam mám sám zakoupený pozemek, jel jsem se tam minulý týden podívat, abych se přesvědčil, jak se tam úroda ukazuje. Všecko dobře roste. Myslím, že jest tam tak dobrá půda, není-li lepší, jako v Saline okresu, Neb. Jest tam více lesa a více vody a proto tam nemají taková sucha, jako my v Saline okresu někdy míváme. Daří se tam pšenice ozimka a nikdy prý nevymrzne. Viděl jsem tam letos též pěkné korny, ovesy, žito i len. Na prérích nebo-li renčích, kde se dobytkař. bylo vidět dobytek pěkný i tlustý, a to jenom z pastvy, takže mohl feznk kterýkoliv kus ihned zabít. Také traviny, jako vojtěška, jetel, timothea, English blue grass a jiné, dobře tam rostou. Co se týče mne, dal bych tamní krajně přednost před Nebrasrou. Kdyby snad některý krajant si přál zvědět více o tamní krajině, nechtě dopíše, ovšem že anglicky, do Burlington, Kans., pp. Lane & Kentovi. Zmíněná pánovej odpoví a vysvětlí každému vše, co si bude přát zvědět. Letos je tam také zlobí voda. Moc přelého a tu se tamní řeka rozvodnila a vystoupila z břehů a zaplavila pozemky kol teky ležící. Tím nadřídáno bylo velkých škod. Některý farmer nesklíží z letošní úrody skoro nic. Tě i u nás v Nebrasce pořáde teď prší, takže nemůžeme do pole pro inokro.

Fr. Fencel.

NA PRODEJ.

Za \$180 koupíte celý lot s domem o čtyřech světnicích, dobrou mláti, sklizenou a studni. Podrobnosti sdělit vám JOHN G. HUND, 329 Dorcas ul., Omaha, Neb.

Dr. FENNERA

Léčení Jecvin a to asil v zádech.

NEJVĚTŠÍ MASNÝ KRÁM

FR. KUNCL

Dr. C. Rosewater

V. L. Vodička

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

MKT

NA PRODEJ.

Dr. FENNERA

Léčení Jecvin a to asil v zádech.

NEJVĚTŠÍ MASNÝ KRÁM

FR. KUNCL

Dr. C. Rosewater

V. L. Vodička

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

MKT

NA PRODEJ.

Předplat'te se na... Pokrok Západu,

nejlacnější týdeník na západě, pouze \$1.00 ročně.

Nebraska Business Shorthand College.

Boyd Building roh 17té a Harney ul. - Omaha, Neb.

"UPLNĚ DOKONALÁ"

ADRESA: A. C. ONG, A. M., LL. B., pres. OMAHA, NEB.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.

Hamburgsko-americká linie jest nejstarší německá Trans-Atlantická Paroplavní Společnost a vlastní 202 loď majících úhrnnou snosnost 941,083 tun...

HAMBURG-AMERICAN LINE

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

JELRICHS & CO., 5. Broadway, New York

Severovy léky

Severův Silitel srdce

Severova ŽALUDEČNÍ HORĚKÁ

Severův Tišitel dětí

Severův Regulator

W. P. SEVERA CEDAR RAPIDS, IOWA.